

# naša skupnost

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE GROSUPLJE

## OO ZZB NOV Grosuplje

# Slavnostna seja ob dnevu borca

Letošnja slavnostna seja občinskega odbora je bila v prostorih obrata Unis — ELKOS-a v Grosupljem. Pred sejo so si udeleženci, skupaj s predstavniki skupščine občine in družbenopolitičnih organizacij, ogledali proizvodnjo in novo delovno halo, kjer predvidevajo pričetek proizvodnje konec letošnjega leta. Uspešno poslovanje obrata temelji predvsem na visoki produktivnosti in uporabi lastnega znanja na področju razvoja novih strojev.

Na slavnostni seji so bili tudi trije borci — udeleženci bitke na Sutjeski in brigadirji MDB Sutjeska iz Valjeva, katera je letos sodelovala na MDA Suha krajina.

Vinko Eršte, sekretar predsedstva OK ZKS, je v svojem govoru dejal: »Jubilejnih 30 let praznujemo v naši domovini 4. julij — Dan borca kot državni praznik. Tega dne leta 1941 je namreč razširjeni Politbiro KPJ sprejel odlok o začetku vstaje narodov in narodnosti Jugoslavije proti okupatorju. V razglasu CK KPJ je bilo med drugim rečeno: »Sedaj je čas, da pokažete, da ste dostojni potomci slavnih prednikov... Sedaj je napočil čas, da se dvignete vsi kot eden v boj proti okupatorju in njihovim domačim pomagačem krvnikom narodov... Na teror odgovarjajte z masovnim odporom... Komaj tri dni za tem so počile prve partizanske puške v Beli Crkvi.

To ste bili vi, tovariši borci, nosilci partizanske spomenice 1941, narodni heroji. To so bili vsi tisti znani in neimenovani borci, ki so položili svoja življenja na oltar svobode.

Zivimo v bistveno drugačnih pogojih, ko naše sile niso več usmerjene v borbo za svobodo, saj že več kot 4 desetletja živimo v neodvisni in socialistični Jugoslaviji. Zaostrene mednarodne in not-

ga življenja. Potrebna je taka akcija, kakršno ste bili sposobni izpeljati prav vi, tovariši borci, v neposrednem boju s sovražnikom in v povojni obnovi in iz-

državnih odlikovanj.

Alojz KUTNAR, predsednik krajevnega združenja zveze borcev NOV Ivančna gorica.



Udeleženci slavnostne seje med ogledom proizvodnje v Unis-Elkosu



Dobitniki letošnjih plaket OO ZZB NOV Grosuplje

ranje družbenopolitične in družbeno-ekonomske razmere pa opozarjajo in sicer, da se spet zavemo in pokažemo, da smo dostojni potomci svojih prednikov in izbojujemo bitko za stabilizacijo našega gospodarstva in udržitve samoupravnih socialističnih odnosov v naši družbi. Tisti, katerih očetje so vgradili svoja življenja v temelje današnje samoupravne, federativne, socialistične in nevrščene Jugoslavije, še posebej cenimo in se zavedamo revolucionarnih pridobitev NOB, zato hočemo dograjevali našo družbo na ustavnih temeljih in smo se pripravili odločno in brezkompromisno spopasti z vsemi težavami in nakopičenimi protislovji s katerimi se soočamo v tem družbenem trenutku.

Potrebna nam je odločna, zavestna, enotna in učinkovita akcija v vseh sferah našega gospodarskega in družbene-

radnji naše domovine. Prav zato je generacija, ki se je sicer zgedovala po vaših dejanjih in se tudi oblikovala pod vplivom svojih vzornikov, potrebna vaš pomoči.

Predsednik OO ZZB NOV Grosuplje LOJZE KIKELJ je nato podelil plakete občinskega odbora za leto 1986, ki so jih prejeli:

Mirko AHACIĆ, predsednik krajevnega združenja zveze borcev NOV Višnja gora.

Za narodnoosvobodilno borbo je začel aktivno in organizirano delati že aprila 1942. V NOV je vstopil 1. aprila 1944 in se do konca vojne boril v Čankarjevi brigadi. Po osvoboditvi je postal aktiven družbenopolitični delavec. Vrsto let je bil tajnik ali predsednik krajevnega združenja zveze borcev NOV, opravljal pa je tudi funkcije v drugih organizacijah. Je nosilec štirih

Tovariš Kutnar Alojz se je v narodnoosvobodilni boj vključil že leta 1941, zato so ga Italijani že istega leta aretirali in zaprli. V NOV je vstopil maja 1942. Ob koncu vojne je bil komandir čete.

Po vrnitvi iz jugoslovanske armade se je vključil kot aktiven družbenopolitičen delavec na terenu in opravljal več odgovornih dolžnosti. Sedaj je predsednik krajevnega združenja zveze borcev NOV. Je nosilec petih državnih vojaških odlikovanj.

Zlata KASTELIĆ, predmetna učiteljica zgodovine na osnovni šoli Stična in vodja aktivna zgodovinarjev občine Grosuplje.

Tovarišica Zlata Kastelic je kot vodja aktivna zgodovinarjev veliko prispevala pri ohranjanju in razvijanju revolucionarnih tradicij na mlado generacijo. Pri svojem delu se je vseskozi aktivno prizadevala, da se narodnoosvobodilni boj narodov in narodnosti prikaže v pravi luči.

Zlata Kastelic je aktivna tudi v družbenopolitičnih organizacijah in samoupravnih organih na šoli.

Alojz OREL, predsednik krajevnega združenja zveze borcev NOV Zagradec.

Tovariš Alojz Orel je med vojno aktivno delal za narodnoosvobodilni boj, dalj časa pa je preživel v nemškem taborišču Dachau.

Po osvoboditvi se je vrnil domov in takoj vključil v aktivno delo na terenu. Od osvoboditve do danes je imel vrsto pomembnih funkcij, vse pa je opravljal z odgovornostjo.

Sedaj je predsednik krajevnega združenja zveze borcev NOV Zagradec.

Skupnost borcev 8. brigade »Frana Levstika«

Skupnost borcev Levstikove brigade je prejela domicil v občini Grosuplje za delovanje in borbe brigade med narodnoosvobodilno borbo v naši občini.

Predstavniki skupnosti borcev se aktivno vključujejo pri ohranjanju in razvijanju revolucionarnih tradicij med mladimi na šolah, sodelovali pa so tudi v drugih akcijah, kot je to bilo pri odkritju spomenika na Velikem Korinjcu in drugih podobnih akcijah.

V letošnjem letu so za svoj življenjski jubilej člani Občinskega odbora Zveze združenj borcev NOV ter predsedniki in tajniki krajevnih združenj prejeli knjižno priznanje in sicer: Avguštin Rjavec, Kristina Pasarić, Alojz Seme, Ivan Šerjak in Anton Žgajnar

Priprava in foto: I. R.

Delovnim ljudem in občanom  
**ČESTITAMO**  
ob 22. juliju — dnevu vstaje  
slovenskega naroda

Skupščina občine Grosuplje,  
samoupravne interesne skupnosti  
in uredništvo Naše skupnosti



Brigadirji ZMDA »Suha krajina« delajo na Muljavi

V juliju in avgustu praznujejo krajanje KS AMBRUS, KS STIČNA, KS METNAJ, KS ZAGRADEC in KS TEMENICA. Ob krajevnih praznikih jim želimo prijetno praznovanje ter še mnogo uspehov pri delu in izboljševanju življenjskih pogojev.

Uredništvo

## Do jeseni brez posebnih ukrepov

V prejšnji številki smo objavili sklepe IS o tistih OZD, kjer so delitvena razmerja odstopala od resolucijsko sprejetih. Predsednik IS je o rezultatih obvestil delegate vseh treh zborov skupščine občine.

Vseh 18 organizacij ZD je izvršnemu svetu poslalo pismene obrazložitve, zakaj delitev osebnih dohodkov v njihovih okoljih ni v skladu z resolucijskimi usmeritvami in družbenim dogovorom o delitvi OD. Grosupeljski izvršni svet je na podlagi teh obrazložitvev sklenil, da vsaj do jeseni ne bo sprejel nobenih posebnih ukrepov proti tem organizacijam, saj bi to pomenilo, da bi odgnali še tiste sposobne kadre, ki jih imajo.

Dejstvo je namreč, da so osebni dohodki v grosupeljskem združenem delu za 23% (v povprečju) nižji kot v ljubljanski sorodnih organizacijah. OD so nižji tudi v primerjavi z OD v podskupini dejavnosti — čeprav so grosupeljski delovni rezultati boljši. Člani IS so poudarili, da občinskemu gospodarstvu zagotovijo boljše usposobljene kadre le z ustreznim nagrajevanjem znotraj organizacij, saj sicer najboljši delavci uhajajo v Ljubljano. To pa pomeni, da ne bi smeli podležiti težnjam po uravnolovki, ampak je potrebno pripraviti take sistematizacije v okviru organizacij, ki bodo bolj usposobljenim kadrom zagotovile tudi boljše OD. Da bo gospodarstvo le na ta način dobilo boljše delavce so dokazali že v Black and Deckerju, IMP-jevem Livarju in še kje...

## Začetniške težave našega turizma

V številki 6. Naše skupnosti smo odprli na pobudo Očinske turistične zveze rubriko, ki bi služila za popularizacijo turizma in opozarjala na napake in nepravilnosti, ki jih dnevno opažamo v naši okolici, istočasno pa bomo odpirali probleme turizma ter iskali poti in sredstva za njihovo razreševanje. Kljub težkim razmeram, imamo še vedno veliko možnosti spreminjati stvari in s konkretnimi posegi in ukrepi omogočiti delavnim ljudem speljavo njihovih turističnih načrtov. Prav tako pa je potrebno odstranjevati sedanjo ležernost in komoditeto, ki nas drži v zaostalosti. Vrnimo se in nadaljujmo z vsebino prejšnjega sestavka.

### Kje nas čaka delo?

Zelo zahtevna naloga nas čaka na pridobivanju in večanju nastanitvenih zmogljivosti. V tem sestavku se ne bi dotikali večanja kapacitet v družbenem sektorju. O tem bo tekla beseda v enem od prihodnjih sestavkov, ko bo beseda o lokacijah turističnih točk naše občine. Danes bi govorili o kmečkem turizmu. Kaj je z našimi sobami za tuje goste v večjih naseljih, predvsem ob magistrali Ljubljana — Zagreb. Ne smemo zanemariti tudi važne pešpoti kot na primer Evropska pešpot Baltik — Jadran št. 6, ki gre preko naše občine in še vrsta drugih. Naš cilj ne sme ostati le dosejanja stihijaska oblika klasičnega izletniškega turizma, ko se izletnik-turist pripelje iznenada, nenapovedan. Pripelje se takorekoč pred objekt katerega si hoče ogledati. Izstopi iz avtobusa ali avtomobila, če mu je kaj neznan še vpraša, si na hitro ogleda, vrže bežen pogled po okolici in že hiti v vozilo in se odpelje naprej. To govorimo iz bogatih izkušenj pri naših turističnih objektih. Vse kar smo dobili od takega turista je bila morda vstopnina za ogled, ki pa je v naših turističnih objektih že tako nizka. Če je v bližini gostinski lokal ali trgovina se znajo zadržati nekaj časa, vse pa je odvisno od naše organiziranosti in ponudbe.

Ustvarjati moramo pogoje za penzijski turizem z daljšim bivanjem in celodnevno oskrbo. Da gost pride lahko s celo družino, da pride organizirano, da je prijaven in voden v evidenci. Kaj smo sposobni storiti v tem času? Možnosti so zelo skromne tako v številu kot v opremljenosti za kvaliteten penzijski turizem. Sedaj imamo le štiri gospodinjstva v občini, ki poizkušajo s kmečkim turizmom. Dodatne težave nastopijo, če si turist zaželi določen kraj, kot je bil primer s turistom iz Belgije, ki je želel priti z družino v Šmarje. Želel je v privatni sektor. Po štirinajst-dnevnem poizvedovanju v

Šmarju in nazadnje tudi v Grosupljem nismo uspeli dobiti gospodinjstva, ki bi imelo ustrezne prostore in možnost nuditi penzijske usluge. To ponudbo je bila pripravljena sprejeti le gostilna Kramar na Perovem. Kako naj se v takih razmerah razvija kmečki ali kakršenkoli turizem je velika uganka in preostane nam le družbeni sektor, ki pa tudi ni v celoti usposobljen za bolj zahtevne penzijske goste.

Naša naselja so se zadnja leta temeljito spremenila. V vaseh že prevladujejo nove hiše mestnega tipa, vse več je novih gospodarskih poslopij, katera omogočajo ustrezno urejenost kmetij, s tem pa tudi pogoje za začetek kmečkega turizma. V teh razmerah že obstojajo velike možnosti, da se z preureditvami stanovanjskih prostorov in potrebno gostinsko usposobljenostjo (organizacija tečajev) poveča zasebna penzijska ponudba kmečkega turizma. Kaj lahko storimo, da bo stvar stekla?

Pri ljudeh v naših vaseh še vedno obstoja določen strah in nezaupanje, marsikje pa tudi nezanimanje, ki mu botruje komoditeta ali pa je premalo delavnih ljudi pri hiši. Za naše dolajske razmere so vse to še novotarije. Kmečki človek pa se novotarij izogiba in se boji, da ga bodo pripeljale v razne nevspečnosti s tujimi ljudmi, v nezaželjene opravke z oblastjo, davčno upravo, obiski inšpekcij in vodenje raznih knjig. Ta strah ima globoke korenine in veliko zaviralno vlogo. Odpravljanje tega strahu pa ni naloga samo turističnih društev, le-ta so lahko le pobudnik, organizator določenih akcij, nimajo pa pravice ukrepanja, so lahko le neke vrste aktivisti. Ključ za uspešnejše delo je v spreminjanju odnosa družbe do te vrste turizma.

Za močno razvit kmečki turizem Gorenjske in Štajerske imajo veliko zaslug tamkajšnje kmetijske zadruge, ki so vsestransko pomagale. Pomoč so nudile tudi krajevne skupnosti in občine. Sedanjí odnos naših kmetijskih zadrug tej dejavnosti ni naklonjen. Krajevne skupnosti v tem še ne vidijo svojega interesa. V davčni politiki bi bilo potrebno najti bolj spodbudne oblike obdavčevanja. Veliko bi lahko pomagale tudi občinske službe glede raznih komisijskih ogledov, potrdil, soglasij in inšpekcijskih pogojev. V tem nakazovanju oblik pomoči mislim predvsem na hitrejšo reševanje v ustreznih službah.

Zainteresirani ljudje bi potrebovali tudi kredite, kjer pa je velika ovira visoka obrestna mera in vezava lastnih sredstev, ki pa jih prosilec kredita razumljivo nima.

Se nadaljuje

## Spremembe v vodstvu RK SZDL Slovenije

Na redni seji republiške konference SZDL, ki je bila 17. junija, so izvolili novega predsednika in dva podpredsednika ter še nekaj drugih članov predsedstva RK SZDL ter delegacijo SZDL Slovenije za zvezno konferenco SZDL.

Za predsednika RK SZDL so izvolili Jožeta Smoleta, za podpredsednika je bil za kulturno področje izvoljen Ciril Zlobec, Jože Slander (direktor Saturnusa) pa za podpredsednika za gospodarsko področje.

Jože Smole je v zahvali med drugim dejal:

»Vsi se globoko zavedamo resnosti trenutka. Zavedamo pa se tudi, da bomo sedanje težave uspešno odpravljali samo, če bodo vsi delovni ljudje zares spodbujeni za intenzivno gospodarjenje in učinkovito upravljanje z družbenimi sredstvi in če bodo vsi občani imeli dejansko možnost ustvarjalnega vplivanja in odločanja na vse družbene tokove.«